



భద్రాద్రిలో గురువారం జరిగిన రామయ్య పట్టాభిషేక మహోత్సవానికి పట్టు వస్త్రాలు తీసుకెళ్తున్న రాష్ట్ర గవర్నర్ రాధాకృష్ణన్

హైదరాబాద్, శుక్రవారం, 19 ఏప్రిల్ 2024

పేజీలు 16, సంపుటి 7, సంచిక 2

వెల: రూ. 6.50/-

Published from Hyderabad, Khammam, Nizamabad

ఓట్ల పండుగ

వారం వర్తమానం:

కామద్వై ఏకాదశి

శుక్రవారం, సూర్యోదయం: 5.57, సూర్యాస్తమయం: 6.33, శ్రీ క్రోధి నామ సంవత్సరం, ఉత్తరాంశం, వసంతఋతువు, చైత్రమాసం, శుక్లపక్షం, ఏకాదశి: రా.8.26, మఘ:ఉ.11.42, తదుపరి పూర్వఫల్గుణి, వర్తమానం: రా.8.32ల 10.18, రాహుకాలం: ఉ.10.30ల 12.00, యమగండ కాలం: ఉ.3.00ల 4.30, దుర్గుహార్యం: ఉ.8.29ల 9.19, పున: ప.12.41ల 1.31.

ఉష్ణోగ్రతలు

గరిష్ఠం	కనిష్ఠం
కరీంనగర్ 42.0°	42.0°
నల్లగొండ 42.0°	38.0°
అదిలాబాద్ 42.0°	34.0°
ఖమ్మం 42.0°	27.0°
వరంగల్ 41.0°	41.0°
నిజామాబాద్ 41.0°	36.0°
మహబూబ్ నగర్ 39.0°	39.0°
మెదక్ 39.0°	39.0°
రంగారెడ్డి 39.0°	39.0°
హైదరాబాద్ 38.0°	26.0°

బులియన్ ధరలు

(10 గ్రాములు)

హైదరాబాద్ (24క్యారెట్లు)	73,800	▼ 300
(22క్యారెట్లు)	67,650	▼ 300

వెండి (శీట్)

హైదరాబాద్	90,000
-----------	--------

నభా నటేశ్ వర్సెస్ ప్రియదర్శి

స్నేహాలో..

కోడిగుడ్ల ధరలు

హోటెల్ - నెక్ / రిటైల్ - 4.70

హైదరాబాద్	410-00
వరంగల్	412-00
డబ్బు గుడ్లు	రూ.60-00

కోడిగుడ్ల ధరలు

హోటెల్ - నెక్ / రిటైల్ - 4.70

హైదరాబాద్	410-00
వరంగల్	412-00
డబ్బు గుడ్లు	రూ.60-00

కొంట్రాక్టో

మీకు టీకెట్ రాకపోవడమే మంచిదైంది! ఈ ఎండలో ప్రచారం మీవళ్ల అయ్యేదా..!

- మొదటి రోజు 48 నామినేషన్లు
- ఆన్లైన్లో దాఖలు చేసే అవకాశం
- ఎన్నికల ఖర్చులకు ప్రత్యేక బ్యాంకు ఖాతా
- నామినేషన్ పత్రాలు జాగ్రత్తగా నింపాలి
- తప్పులుంటే తిరస్కరణ ప్రమాదం
- కేసుల పూర్తి వివరాలు బహిర్గతపర్చాలి
- ఉదయం 11 నుంచి మధ్యాహ్నం 3 గంటల వరకే నామినేషన్లు



మీడియాతో మాట్లాడుతున్న సీఈవో వికాస్ రాజ్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 15 (విజయక్రాంతి): రాష్ట్రంలో లోక్ సభ ఎన్నికలకు గురువారం నుంచి నామినేషన్లు ప్రక్రియ మొదలైంది. మొదటి రోజు బీజేపీ, కాంగ్రెస్ పార్టీలు పాటు సత్కారితో అభ్యర్థులు కలిపి మొత్తం 42 మంది 48 నామినేషన్లు చేశారు. రాష్ట్రంలోని 17 లోక్ సభ స్థానాలు, కంటోన్మెంట్ అసెంబ్లీ ఉప ఎన్నికలకు ఎన్నికల సంఘం గురువారం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. ఆ వెంటనే నామినేషన్లు దాఖలు మొదలైంది. ఈ సందర్భంగా

కారికి అందజేయాలని సూచించారు. అభ్యర్థులు నామినేషన్ పత్రాలు, అభివేషణలు జాగ్రత్తగా నింపాలని కోరారు. ఎన్నికల ఖర్చుపై అభ్యర్థి కొత్తగా బ్యాంక్ ఖాతాను ఓపెన్ చేయాలని, ఎన్నికల ఖర్చులన్నీ ఆ అకౌంట్ ద్వారానే జరపాలని సూచించారు. బ్యాంకు ఖాతా ఎక్కడైనా ఓపెన్ చేయవచ్చని తెలిపారు. ఒక్కో అభ్యర్థి మూడు స్థల నామినేషన్ పత్రాలు దాఖలు చేయవచ్చని చెప్పారు. వాటిలో పాటు కొత్తగా తీయించుకొన్న 5 పాస్ పోర్ట్ సైజ్ ఫోటోలు కూడా సమర్పించాలని తెలిపారు. ఫోటోలు స్పష్టంగా ఉండాలని, బోపీలు, కళ్లద్దాలు పెట్టుకుని ఉన్న ఫోటోలు ఇవ్వకూడదని సూచించారు. అభివేషణలోని ప్రతి పేజీలో అభ్యర్థులు సంతకం చేయాలని, ప్రతి కాంటన్ నింపాలని కోరారు. నామినేషన్ కార్యక్రమం ఈ నెల 25 వరకు, నామినేషన్ పరిశీలన 26న ఉంటుందని చెప్పారు. ఉదయం 11 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 3 గంటల వరకే నామినేషన్లు స్వీకరిస్తారని తెలిపారు.

9,500 సమస్యకృత కేంద్రాలు

నామినేషన్ చేసే అభ్యర్థి రూ.25 వేలు డిమాండ్ చేయాలి ఉంటుందని

-తరువాయి 4లో..

పార్టీ మారిన నేతలే దిక్కా!

- జంపింగ్ జపాంగ్ లె గుర్తింపు
- లోక్ సభ ఎన్నికల్లో వారికే టికెట్లు
- పార్టీ సిద్ధాంతాలకు తిరిగి దాటారు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి): ఒక పార్టీ.. ఒక సిద్ధాంతం.. అంటూ ఉండలేదు. ప్రజలకు మేలు కలిగితే పరిపాలనను పక్కనపెట్టి, తమకు లాభదాయకంగా ఉండి పడ

పులే లక్ష్యాన్ని నేతలు పార్టీలు మారుతున్నాయి. దుంకుడు కప్పలను తలదన్నేలా మీరు పార్టీలు మారుతున్నారు. ఈసారి లోక్ సభ ఎన్నికల్లో మూడు ప్రధాన పార్టీలు ప్రకటించిన అభ్యర్థులను పరిశీలిస్తే ఇదే వనకు అవగతం అవుతుంది.

ప్రధాన పార్టీలు బీజేపీ, కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పార్టీల నుంచి 17 స్థానాలను ప్రకటించిన అభ్యర్థులు రాజకీయ ప్రస్థానం పరిశీలిస్తే.. ఒకటికే వెగలు కలుగకమానదు. ఈ పార్టీ ఆ పార్టీ

-తరువాయి 12లో..

తొలి విడత పోలింగ్ నేడే

- 21 రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల్లో ఎన్నికలు
- 102 లోక్ సభ స్థానాలకు పోలింగ్ నిర్వహణ

అంకిత భావంతో పనిచేశా

- తెలంగాణకు 10 లక్షల కోట్లు తెచ్చిన
- భూదండాలు, సెటిల్మెంట్లు నా డిక్షనరీలోనే లేవు
- నాపై ఇప్పటివరకు ఒక్క పోలీస్ కేసు కూడా లేదు
- ప్రజలకు నివేదన కార్యక్రమంలో కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి
- పదేండ్లలో కేంద్రం నుంచి తెచ్చిన నిధులపై పత్రం విడుదల

బాగా పనిచేశానని భావిస్తే నాకు మళ్ళీ ఓటియ్యండి



సికింద్రాబాద్ నియోజకవర్గంలో, రాష్ట్రంలో తాను చేపట్టిన అభివృద్ధిని వివరిస్తూ గురువారం హైదరాబాద్ లో ఓ పుస్తకాన్ని విడుదల చేస్తున్న కేంద్ర మంత్రి, బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి): ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నా ఎంపీ, కేంద్ర మంత్రి అయినా అవినీతి ఆరోపణలు, భూదండాలు, సెటిల్మెంట్లు అనేవి తన డిక్షనరీలోనే లేవని, తనపై ఒక్క పోలీస్ కేసు కూడా లేదని కేంద్ర మంత్రి, బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. పార్లమెంటుకు మరోసారి వెళ్తుంటున్న సరైన అభ్యర్థి అని భావిస్తేనే మరోసారి తనకు అవకాశం కల్పించాలని ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. గురువారం హైదరాబాద్ హిమాచల్ నగర్ లోని పింగళి వెంకట్రామారెడ్డి కన్వెన్షన్ లోని ఏర్పాటుచేసిన కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడారు. సికింద్రాబాద్ నియోజకవర్గంలో, రాష్ట్రంలో చేపట్టిన అభివృద్ధిని వివరిస్తూ ఓ పుస్తకాన్ని విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా

-తరువాయి 3లో..

కిషన్ రెడ్డి సంస్కారపంతుడు

కిషన్ రెడ్డి ఎంపీగా ఎం చేశారో చాలా వివరంగా చెప్పారు. ఆయన సంస్కారపంతుడు, నిజాయతీ ఉన్న వ్యక్తి. సికింద్రాబాద్ ఓటమిగా కిషన్ రెడ్డిని చూసి గర్భవ దుశున్నా చేసిన అభివృద్ధిని చక్కగా వివరించారు. ప్రజా సమస్యల పట్ల ఆయన వృందం బాగుంది. ఆయన పని తీరుకు ఉత్తమ మార్కులు వేస్తాను. ప్రజలు వివక్షణతో తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలి.

- జయప్రకాష్ నారాయణ, లోక్ సభ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు

మోదీ కెప్టెన్సీలో ఐపీఎల్ కమ్ బీజేపీవేద

- 400 సీట్లలో ఘనవిజయం సాధించబోతున్నాం
- కరీంనగర్ అభివృద్ధికి 12 వేల కోట్లు తెచ్చిన
- విజయక్రాంతి ప్రత్యేక ఇంటర్వ్యూలో బండి సంజయ్

కాంగ్రెస్ సర్కార్ కు బీజేపీ చెక్

రేపంత్ సర్కారును బీజేపీ కూల్చుతుంది • 104 మంది ఎమ్మెల్యేలున్న బీఆర్ఎస్ నేతల వదలలేదు • 64 మంది ఉన్న కాంగ్రెస్ ను వదిలిపెట్టడం ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో పెరుగుతున్న వ్యతిరేకత • గట్టిగా పోరాడితే మెజార్టీ స్థానాలు మనవే • ఎమ్మెల్యే కవితపై కక్షపూరితంగా కేసు బీఆర్ఎస్ అధినేత కే చంద్రశేఖర్ రావు • ఎంపీ అభ్యర్థులకు బీఫామ్లు, చెక్కులు అందజేత

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి): రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో వ్యతిరేకత పెరుగుతున్నదని, గట్టిగా పోరాడితే మెజార్టీ స్థానాలు మనవే అని బీజేపీ అధినేత కే చంద్రశేఖర్ రావు అన్నారు. కాంగ్రెస్ లోకి వలస వెళ్లిన బీఆర్ఎస్ నేతలు ఇప్పుడు బాధపడుతున్నారని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ లో ఆంధ్రా బీజేపీ పెత్తనమే మునుపటివంటిది చెప్పారు. గతంలో 104 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఉన్న బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చేందుకు బీజేపీ కుట్రలు చేసినదని, 64 మంది ఎమ్మెల్యేలు మాత్రమే ఉన్న కాంగ్రెస్ సర్కార్ ను కమలనాథులు ఎందుకు వదిలిపెట్టారని ప్రశ్నించారు. గురువారం తెలంగాణ భవన్ లో బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మె



తెలంగాణ భవన్ లో బీఆర్ఎస్ నేతలతో జరిగిన విస్తృతస్థాయి సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న పార్టీ అధినేత కే చంద్రశేఖర్ రావు

ల్యేలు, పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులతో కేసీఆర్ విస్తృత సమావేశం నిర్వహించారు. లోక్ సభ ఎంపీ అభ్యర్థులకు బీఫామ్లు అందజేశారు. ఎన్నికల ఖర్చు నిమిత్తం ఒక్కో అభ్యర్థికి రూ.95 లక్షలు, కంటోన్మెంట్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నివేదికకు రూ.45 లక్షల చెక్కులను అందించారు. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ప్రచారంలో అనుసరించాల్సిన పుస్తకంపై సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా కేసీఆర్ మాట్లాడుతూ భవిష్యత్తు అంతా బీఆర్ఎస్ నేతలనే తెలిపారు. రైతుల సమస్యలపై పోరాడుతానని, అధ్యక్షులకు నాటి కేసీఆర్ ను మళ్ళీ చూస్తారని వేరొచ్చారు. రైతుల సమస్యల అజీమంగా ప్రజల్లోకి వెళ్లాలని నాయకులకు దిశానిర్దేశం చేశారు. కాంగ్రెస్ లోకి కొందరు

-తరువాయి 2లో..



గురువారం హైదరాబాద్ లో విజయక్రాంతి దినపత్రికను అవిష్కరించిన సందర్భంగా ఇంటర్ కాంటినెంటల్ పబ్లికేషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ఉద్యోగులు, జర్నలిస్టులతో పత్రిక చైర్మన్ సీఎల్ రాజం, ఎంపీ చిలపూరి విజయాంజనం, డైరెక్టర్లు చిలపూరి శ్రీకాంత్, చిలపూరి సౌమ్య

హైదరాబాద్, శుక్రవారం, 19 ఏప్రిల్ 2024

www.vijayakranthinews.com



అమేధీ నుంచి పోటీ చేసేందుకు రాహుల్ జంతుకున్నాడు. కాంగ్రెస్ గత 20 ఏళ్లూ 'రాహుల్ యాన్'ను లాంఛ్ చేయలేకపోయాడు. రాహుల్ యాన్ లాంఛ్ అయ్యేది లేదు.. లాంఛ్ అయ్యేది లేదు.

- కేంద్ర మంత్రి రాజ్ కనాత్ సింగ్



కేరళలోని కన్నూర్లో జరిగిన ఎన్నికల ప్రచారంలో అభివాదం చేస్తున్న రాహుల్

దేశ రక్షకులు కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలే

- క్షేత్రస్థాయి కార్యకర్తలే కాంగ్రెస్ బలం
దేశ ఐతహాసాన్ని బీజేపీ కూలదోస్తోంది
చరిత్రను మార్చేందుకు ప్రయత్నం
కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ

తీవ్రస్థాయిలో విమర్శలు చేశారు. దేశంలో ఏకత్యాగిని విచ్చేస్తున్నామని ఆరోపించారు. కానీ దేశంలో భిన్నత్వంలో ఏకత్యాగిని కాంగ్రెస్ ప్రోత్సహిస్తున్నారని, రాజ్యాంగం, ప్రజాస్వామ్య రక్షణ కోసం ఈ ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయన్నారు. ప్రస్తుత బీజేపీ పాలనలో సమాన హక్కులు, అందరికీ అవకాశాలు లభించలేదని ఆరోపించారు.

బీజేపీకి 150 సీట్లు మాత్రమే

గ్రామాలు, పట్టణాల్లో అరేబిఎస్ భావజాలానికి వ్యతిరేకంగా పోరాడాల్సిన అవసరముంది రాహుల్ విలుపునిచ్చారు. కాంగ్రెస్ కార్యకర్త లే దేశ రక్షకులన్నారు. బీజేపీకి 150 సీట్ల వస్తాయన్నారు. రాష్ట్రాలనుంచి వచ్చిన నివేదికల ప్రకారం కాంగ్రెస్ బలంగా పుంజుకుంటుందని చెప్పారు. ఉత్తరప్రదేశ్లోనూ బలమైన కూటమిగా ఏర్పడతామని, మంచి పరిణామాలను రాహుల్ ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

కొత్త చరిత్రను బీజేపీ రుద్దుకోంది..

కేరళలో కాంగ్రెస్, యూడీఎఫ్. దేశంలో విభిన్న సంస్కృతులను గౌరవిస్తామని రాహుల్ ఉద్ఘాటించారు. వివిధ భాషలు, సంస్కృతులు, చారిత్రక నేపథ్యాలు, వివిధ ప్రజల భావోద్వేగాలను ప్రాధాన్యమిస్తామని తెలిపారు. కానీ, బీజేపీ తనకు కావాల్సిన చరిత్రను మాత్రమే ప్రజలపై రుద్దేందుకు ప్రయత్నిస్తోందన్నారు. ఒకే దేశం, ఒకే భాష అంటూ ప్రజలను మభ్యపెడుతోందన్నారు. తమ సమయాన్ని పూర్తి చేస్తూ దేశంలో వైవిధ్యాన్ని మార్చేందుకు ప్రయత్నిస్తోందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

తొలి విడత పోలింగ్ నడ

- 21 రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల్లో ఎన్నికలు
102 లోక్ సభ స్థానాలకు పోలింగ్ నిర్వహణ
అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసిన ఎన్నికల కమిషన్
ఈమీఎంలలో అభ్యర్థుల భవితవ్యం నిశ్చితం చేయనున్న ఓటర్లు
తొలి విడతలో బరిలో నిలిచిన ప్రముఖ నేతలు



ప్రముఖ అభ్యర్థులు వీరే..

తొలి విడత ఎన్నికల్లో కీలక వ్యక్తులు బరిలో ఉన్నారు. దీంతో ఎన్నికల రణం మరింత రసవత్తంగా మారింది. విమర్శలు, ప్రతివిమర్శలతో ఎన్నికల వాతావరణం హాట్ హాట్ గా మారింది. కేంద్ర మంత్రులు నితినీ గడ్కర్, సర్కారంద సోనూవార్, భూపేంద్ర యాదవ్ తో పాటు కాంగ్రెస్ తరపున గౌరవ్ గోగోయ్, డిఎంకే నుంచి కనిమోయి, బీజేపీ నుంచి అన్నామలై, సాందరాజన్, ఒ.పన్నీరు సెల్వం తదితరులు బరిలో ఉన్నారు.

ప్రాంతాల్లో ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. మొత్తం 102 లోక్ సభ సీట్లకు ఈ ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నారు. తమిళనాడులో 39 లోక్ సభ స్థానాలు ఉండగా అన్ని స్థానాలకు

నాలుగు, పశ్చిమ బెంగాల్లో మూడు, అరుణాచల్ ప్రదేశ్, మజిఫూర్, మేఘాలయలో రెండు చొప్పున, చత్తీస్ గఢ్, మిజోరాం, నాగాలాండ్, సిక్కిం, త్రిపుర, అండమాన్-నికోబార్, జమ్మూ కశ్మీర్, లక్షద్వీప్, పుదుచ్చేరిలో ఒక్కో సీటు చొప్పున లోక్ సభ స్థానాలకు పోలింగ్ జరగనుంది. కాగా, అరుణాచల్ ప్రదేశ్ లో 60 అసెంబ్లీ స్థానాలకు, సిక్కింలోని 32 అసెంబ్లీ స్థానాలకు కూడా ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.

ఓటేయనున్న 16.63 కోట్ల మంది

తొలి విడత ఎన్నికలు శుక్రవారం ఉదయం ఏడు గంటలకు ప్రారంభమై సాయంత్రం ఆరు గంటల వరకు కొనసాగనున్నది. ఎన్నికలు జరుగుతున్న స్థానాల్లో మొత్తం 1.87 లక్షల పోలింగ్ స్టేషన్లు ఏర్పాటు చేశారు. ఎన్నికల విధులు నిర్వహించేందుకు 18 లక్షల మంది సిబ్బందిని కేటాయించారు. తొలి విడతలో 16.63 కోట్ల మంది ఓటర్లు తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోనున్నారు. బరిలో 8.4 కోట్ల మంది పురుషులు, 8.23 కోట్ల మంది స్త్రీలు, 11,371 మంది ట్రాన్స్ జెండర్లు ఉన్నారు. 20 నుంచి 29 ఏండ్ల మధ్య ఉన్న యువ ఓటర్లు 3.51 కోట్ల మంది ఉండటం గమనార్హం.

నితినీ గడ్కర్: కేంద్ర మంత్రి నితినీ గడ్కర్ మహారాష్ట్రలోని నాగపూర్ నుంచి హోమ్మిట్ కోట్లా లోని యశ్విన్ నగర్, 2014, 2019 ఎన్నికల్లో గెలిచారు.

తమిళిసై సాందరాజన్: ఇటీవల తెలంగాణ గవర్నర్ పదవికి రాజీనామా చేసిన తమిళనాడులోని చెన్నై సోపానీ నుంచి బీజేపీ తరపున బరిలో ఉన్నారు.

కంగనా రనౌత్: హిమాచల్ ప్రదేశ్ మండీ నుంచి పాలివడే నటి కంగనా రనౌత్ పోటీ చేస్తున్నారు. ఆమె కాంగ్రెస్ నేత విక్రమాదిత్య సింగ్ తో పోటీలో ఉన్నారు.

అన్నామలై: తమిళనాడు బీజేపీ చీఫ్ అన్నామలై కోయంబత్తూర్ నుంచి బరిలో ఉన్నారు. ఐపీఎస్ కు రాజీనామా చేసిన తమిళనాడు బీజేపీ చీఫ్ అదిగారు.

పన్నీరు సెల్వం: రామనాథపురం నుంచి పన్నీరు సెల్వం పోటీ చేస్తున్నారు. ఈమీఎం ఆరుమై చుట్టూ నలుగురు అభ్యర్థుల పేర్లు చప్పీరు సెల్వం.

మామిడి పండ్లు తింటున్న కేజ్రీవాల్: షుగర్ లెవల్స్ పెంచుకునే ప్రయత్నమన్న కడీ న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 18: లిఖిత సార్థంలో ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటూ తీహార్ జైలులో జ్యుడిషియల్ కస్టోడియన్ ఉన్న ఢిల్లీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాల్ బెయిల్ కోసం చెన్నై లెవెల్స్ పెంచుకునేందుకు మామిడి పండ్లు మిఠాయిలు తింటున్నారని ఈడీ ఆరోపించింది. షుగర్ లెవల్స్ పెంచుకున్నారని, వారంలో 3 సార్లు వైద్యపరీక్షలు చేసిన సంద్రంలో చేదుగా అనుమతివ్వాలని కేజ్రీవాల్ రిఫ్యూజ్ చేసినట్లు తెలుస్తోంది. షుగర్ లెవల్స్ పెరిగి అసాలోగ్యుటికి గురైతే బెయిల్ వస్తుందని కేజ్రీవాల్ భావించి చక్కెరలు తక్కువగానే ఆహారం తీసుకుంటున్నారని అని ఈడీ తరపు సెన్సైట్ డి. జోహార్ హుస్సేన్ వాదించారు. ఈ వాదనను కేజ్రీవాల్ తరపు న్యాయవాది వివేక్ జైన్ తోసిపుచ్చారు. జైలులో కేజ్రీవాల్ కు అనుమతి వచ్చినట్లు డిజిప్ షాన్ పాటు అయిన వెంటనే మొదటి రిఫ్రెష్ మెంట్ పొందుతారని అని జైలు అధికారులను కోర్టు ఆదేశించింది.

మొదటిసారి ఓటు వేస్తున్నారా..!

- 1.82 కోట్ల మంది కొత్త ఓటర్లు
ఇవాళ ఓటేయనున్న యువ ఓటర్లు
ఓటు హక్కు వినియోగంపై ఈసీ సూచనలు



ఏదో ఒక గుర్తింపు పత్రం చూపించాలి. ఓటర్ ఐడీ కార్డు, ఆధార్ కార్డు, పాన్ కార్డు, డ్రైవింగ్ లైసెన్స్, పాస్పోర్టు, పాలోతో ఉన్న బ్యాంకు లేదా పోస్టాఫీస్ పాస్ బుక్, జాతీయ ఉపాధి చాటు కార్డు, ఎన్ఎస్ఆర్ స్టాల్డ్ కార్డ్ లేదా ఏదైనా ప్రభుత్వం గుర్తింపు చిహ్నం ద్వారా పొందిన ఐడీ కార్డుల్లో ఏదో ఒకటి చూపించాలి.

పోలింగ్ ప్రక్రియ..

పోలింగ్ బూత్ తెలుసుకునేందుకు.. ఓటర్ ఐడీ కార్డులోని ఎన్ఐసీ నంబరును ఈసీ వెబ్సైట్లో ఎంటర్ చేయాలి. ఆ వెంటనే మీరు ఏ పోలింగ్ బూత్లో ఓటు వేయాలి అని వివరాలు కనిపిస్తాయి.

అవసరమైన పత్రాలు.. మీరు ఓటు వేయడానికి వెళ్లినప్పుడు



నేను కృష్ణుడి గోవిందం

బీజేపీ ఎంపీ హేమమాలినీ మధుర, ఏప్రిల్ 18: తనను తాను శ్రీకృష్ణుడి గోవిందం భావిస్తున్నానని బీజేపీ ఎంపీ, బాలీవుడ్ నటి హేమమాలినీ అన్నారు. మూడోసారి ఎంపీ సీటు ఇచ్చినందుకు ప్రధాని మోదీ, కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా, బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నద్రా అమె కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ మేరకు మధుర వారం ఆమె మధురలో మీడియాతో మాట్లాడారు. తాను రాజకీయాల్లోకి వచ్చే కొనసా, దట్టమైన సంపాదించడానికో రాలేదని, ప్రజా సేవే లక్ష్యంగా వచ్చానని వివరించారు.

మీ వల్లే.. కాదు మీ వల్లే..!

- శ్రీరామనవమి అల్లర్లపై పరస్పర ఆరోపణలు
బెంగాల్లో బీజేపీ, టీఎంసీ మధ్య వార్

కోల్కతా, ఏప్రిల్ 18: శ్రీరామనవమి సందర్భంగా బుధవారం పశ్చిమ బెంగాల్ లోని ముర్షీదాబాద్, రాజ్ నగర్ ఊరి గింపుల్లో ఘర్షణలు చోటుచేసుకున్నాయని, బీజేపీ ముందస్తుగానే ఘర్షణలకు పాస్ చేసినందుకు పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ ఆరోపించారు. మరోపైపు ఘర్షణలపై ఎన్ఎఫ్ వివారణ జరపాలని బీజేపీ బెంగాల్ అధ్యక్షుడు సుశాంతా మజుందార్ డిమాండ్ చేశారు. ఘర్షణలో టీఎంసీ నేతల ప్రమేయం ఉందని ఆరోపించారు. సీఎం మమతా బెనర్జీ రిఫ్యూజ్ చేసినట్లు ప్రసంగించి ఘర్షణలు చోటుచేసుకున్నాయని, ఎన్నికల సంఘం ఆమెపై చర్యలు తీసుకోవాలని బీజేపీ నేత సుమేంద్ర అధికారి కోరారు. ఈ వ్యాఖ్యలను సీఎం మమతా బెనర్జీ ఖండించారు.

ఫైటర్ జెట్ల డీల్ విషవాత్మకం

ఇండియా, ఆమెరికా ఒప్పందంపై ఆమెరికా రక్షణ మంత్రి వాషింగ్టన్, ఏప్రిల్ 18: భారత వాయు సేన కోసం జేట్ ఇంజన్లు తయారు చేసేందుకు భారత్, ఆమెరికా మధ్య కుదిరిన ఒప్పందం చరిత్రాత్మకమైనదని ఆమెరికా రక్షణ

ణ మంత్రి లాండ్రే ఆన్యాయం. గత డావి జూన్లో ప్రధాని మోదీ ఆమెరికా పర్యటనలో ఒప్పందం కుదిరింది. భారత్ లో 4,071 జేట్ ఇంజన్లు తయారు చేసేందుకు ఆమెరికా కంపెనీ జనరల్ ఎలెక్ట్రోనిక్స్ హిందుస్థాన్ ఏరోనాటిక్స్ ఒప్పందం చేసుకొన్నది.

విజయకాంతి తెలుగు దినపత్రిక ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా యాజమాన్యానికి, బిల్ ఖరీదులకు, సిబ్బందికి, పాఠకులకు మోక్షాంక్షలు. ఎన్. రాజేందర్ రెడ్డి, బి. భాస్కర కుమారి వెంకటరెడ్డి

విజయకాంతి తెలుగు దినపత్రిక ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా యాజమాన్యానికి, బిల్ ఖరీదులకు, సిబ్బందికి, పాఠకులకు మోక్షాంక్షలు. అం. పి. పి. నారాయణపేట మండలం, నారాయణపేట జిల్లా. అన్నకోక శ్రీనివాసరెడ్డి

ఆపరేషన్ విజయనగర్

- ఎత్తైన కొండలు, దట్టమైన అడవులు, క్రూర మృగాల మధ్య..
గంటల కొద్దీ ట్రెకింగ్ ద్వారా చేరుకోవాల్సి ఉంటుంది
చత్తీస్ గఢ్ లాంటి నక్కల్ ప్రభుత్వ ప్రాంతాల్లోనూ ప్రత్యేక చర్యలు
వాయుసేన సహకారంతో పోలింగ్ ఏర్పాట్లు



అరుణాచల్ ప్రదేశ్ లో రెండు ఎంపీ స్థానాలు ఉన్నాయి. కానీ, ఈ ప్రాంతంలో ఎన్నికల నిర్వహణ చాలా కష్టంతో కూడుకున్న పని. అందులో ముఖ్యంగా విజయనగర్ ప్రాంతం పూర్తిగా అడవులు, కొండలు.. సరైన రోడ్లు మార్గం లేని పరిస్థితి నెలకొంది. ఎత్తైన పర్వతాలు, దట్టమైన అడవులు దాటుకుని వెళ్లాల్సి ఉంటుంది. కొన్ని పోలింగ్ స్టేషన్లకు సులభంగా చేరుకోగలిగా.. కొన్ని ప్రాంతాలకు మాత్రం

చాలా దూరం ప్రయాణించాల్సి వస్తుంది. చాలా ప్రాంతాల్లో మొబైల్ సిగ్నల్ కూడా ఉండదు. అయినా ఎన్నికల సంఘం మాత్రం ప్రతి ఒక్క ఓటు కోసం ఏర్పాట్లు చేస్తుంది. అంతభారతీయ సరిహద్దుల్లో ఉన్న ఈ ప్రాంతంలో పోలింగ్ ఏర్పాట్ల గురించి తెలుసుకుందాం. పర్యటనలో సాహస యాత్ర

అరుణాచల్ ప్రదేశ్ లో ఉన్న రెండు స్థానాలకు మొదటి దశలో భాగంగా ఏప్రిల్ 19న ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. లోక్ సభలో పాటు జనపద్ధంతో పాటు మియాసే ఎంపీ-17 హిలాకాష్టర్ల సెగ్మెంట్లో భాగమైన చాంగ్ లాంగ్ జిల్లాలోని విజయనగర్. సముద్రమట్టానికి 4,070 అడుగుల ఎత్తులో ఉంది. ఇక్కడ గోదా సమాజానికి చెందిన యోషిన్ తిగ్, అలాగే మాజీ అస్సాం రైఫిల్స్ నివసిస్తుంటారు. విజయనగర్ పరిధిలోని 9 పోలింగ్ స్టేషన్లలో 3,859 ఓటర్లు ఉన్నారు. ఇందులో రెండు స్వేచ్ఛక విద్యుత్ సౌకర్యం ఉంది. గతంలో ఎన్నికల అధికారులు వాయుసేన హిలాకాష్టర్ల ద్వారా ఆయా పోలింగ్

స్టేషన్లకు చేరుకునేవారు. ప్రస్తుతం రోడ్డు సౌకర్యాలు పెరగడంతో కొన్ని ప్రాంతాలకు మోటార్ వాహనాల ద్వారా చేరుకుంటున్నారని అయితే, ఈ రోడ్డు సౌకర్యం కూడా ఆరు పోలింగ్ స్థానాలకే ఉంది. మిగిలిన 3 స్టేషన్లకు రోడ్డు సౌకర్యం లేదు. ఈ స్థానాలకు కొంత దూరం నాలుగు చక్రాల బండిలో వెళ్లాల్సి ఉంటుంది. మిగిలిన దూరం పర్వతాలను అధిరోహించాల్సి వస్తుంది. ఈ ప్రాంతంలో మొబైల్ సిగ్నల్స్ ఉండని కారణంగా మీఎంపీ డివైజన్లను ఉపయోగించాల్సి ఉంటుంది. పోలింగ్ ముగిసిన వెంటనే ప్రతి 9 గంటల్లోపు బయల్దేరాల్సి వస్తుంది. వీరు చాంగ్ లాంగ్ లోని స్టాండ్ బయటకు చేరుకునే సరికి మరో 3 గంటలు సమయం పడుతుంది.

నక్కల్ ప్రభుత్వ ప్రాంతాల్లోనూ... హిమాలయ ప్రాంతాల్లోని ఎత్తైన కొండల్లోనే కాకుండా పక్కల్లో ప్రభుత్వ ప్రాంతమైన చత్తీస్ గఢ్ లోనూ ఈ ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేస్తుంది. చత్తీస్ గఢ్ లో మూడు దశల్లో ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఎన్నికలు సజావుగా జరిగితే భారత్ సాయుధ దళాలు కూడా తమ వంతు పాత్ర పోషిస్తాయి. నక్కల్ ప్రభుత్వ ప్రాంతాల్లోకి పోలింగ్ సిబ్బందిని సురక్షితంగా చేరుకునేందుకు కేటాయించింది. బీజేపీ తరఫున అసాం గల ఎత్తులో ఉంది. ఇక్కడ గోదా సమాజానికి చెందిన యోషిన్ తిగ్, అలాగే మాజీ అస్సాం రైఫిల్స్ నివసిస్తుంటారు. విజయనగర్ పరిధిలోని 9 పోలింగ్ స్టేషన్లలో 3,859 ఓటర్లు ఉన్నారు. ఇందులో రెండు స్వేచ్ఛక విద్యుత్ సౌకర్యం ఉంది. గతంలో ఎన్నికల అధికారులు వాయుసేన హిలాకాష్టర్ల ద్వారా ఆయా పోలింగ్

సినిమా రంగంలో చిత్ర నిర్మాణం ఒక ఎత్తయితే వాటి విడుదల మరో ఎత్తు. పెట్టుబడులకు సరిపడా వసూళ్ళు రావాలంటే సరైన విడుదల ఉండాలి. ఆ కరంగా మన తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమలో సంక్రాంతి, వేసవి, దసరా మరియు డిసెంబర్ కలుపుకుని నాలుగు సీజన్లు ఉన్నాయి. కలిత్రవ వర్షం కురిపించే అగ్రహారం చిత్రాలు తెరమీదికి వచ్చేది ఈ సీజన్లోనే. తెలుగు వారి సంబరాల సంక్రాంతి తర్వాత సినీ హంగామా అంతా సమ్మర్ లోనే. వేసవి సెలవులలో విద్యార్థులు బ్లాక్ బోర్డ్ నుండి సిల్వర్ స్కీన్ వైపు చూడటం ఇంకా ముఖ్య కారణం. బుల్లితెరపై ఐపిఎల్ మ్యూచ్ లు, వెండి తెరపై అభిమాన హీరోల చిత్రాలు ఇది వారి సమ్మర్ షెడ్యూల్. ఏని థియేటర్లలో మండి ఎండల నుండి కాస్త ఉపశమనం కల్పించడంతో పాటు రెండు న్నర గంటల వినోదం పంపాతామంటే ప్రేక్షకులు మాత్రం అంతకంటే కోరేదేముంటుంది? అయితే ఈ ఏడు వేసవి సినిమా రిలీజ్ షెడ్యూల్ చూస్తుంటే సినీ ప్రేమితులకు భానుడి తాపంతో పాటు వినోద తాపము తప్పట్లు లేదు.

వినోద తాపం..

వేసవిలో

అగ్ర హీరోల నుండి ఏడాదికి ఒక సినిమా అయినా ఉండాలని ఆశించి, అది సంక్రాంతికి కాస్త అటుఇట్టినా సమ్మర్ కోసం అకగా మసానూ అభిమానులు. ఈ సంవత్సరం వారికి నిరాశే మిగిలేలా ఉంది. గతేడాది 'వాల్టర్ వీరయ్య', 'భోళా శంకర్' చిత్రాలతో తెరకెక్కిన వచ్చిన ఏకదశి, 'విశ్వం బరత్' మళ్ళీ తెరకెక్కిన కనపడేది 2025లోనే. పండగగన్న దాకా వచ్చేదేలే. ఆ రోజున 'క గ్నేదేలే' అంటున్నారని అల్లు అర్జున్. 'గుం బూరం కారం'తో మహేశ్ అభిమానులు సైతం మంటిత్తిపోగా, అది చల్లారాలంటే రెండు మూడేళ్ళు పడుతుంది. రాజమౌళి ముస్సాబు అలాంటిది మరి. వాలయ్య-గో పేపర్లలో ముఖ్య పాత్ర పోషించిన చిత్రం ఇంకా సెట్స్ పైనే ఉంది. పవన్ కళ్యాణ్ సరసరి. రావాల్సిన సినిమాలున్నా ఆయన దృష్టాంతా ప్రస్తుతం ఎన్నికల పైనే ఉంది. ఇలా కారణాలేవైనా

ఎండాకాలంలో అగ్రహారాలేవేవేవే రావడం లేదన్నది అసలు విషయం. వాస్తవానికి 2024 సమ్మర్ బరిలో నిలిచేందుకు చాలా సినిమాలు సోటీ పడ్డాయి. అటుపై ఒక్కోటి మెట్లగా జారు కున్నాయి. వాటిలో రామ్ చరణ్ - గేమ్ చేంజర్, ఎస్వీఆర్ - దేవర కూడా ఉన్నాయి. పాన్ ఇండియా స్టాయిలో విడుదల కానున్న ఈ భారీ చిత్రాలు నిర్మాణాంతర పనుల మూలంగా వేసవి వినోదాలను పంపలేకపోయాయి. 'నా సామిరంగ', 'ఈగల్' చిత్రాలను ఏడాది ఆరంభం లోనే తెరకెక్కి తీసుకొచ్చిన నాగార్జున, రవిశేఖ ప్రస్తుతం తర్వాతి చిత్రాల్లో తలమునకల్ని కల్పి ఉన్నారు. నాని, వరుణ్ శేఖర్, నితీష్ పం డి యు వహిలో లు కూడా చిత్రీకరణ ఇంకా పరిమితము య్యారు. సంక్రాంతి నుండి వేసవికి మారిన విజయ్ 'స్వామివీ స్టార్' ఇటీవల విడుదలైనా కుటుంబ ప్రేక్షకుల సహా ఎవ్వరి పైనా చల్లగా కురిపించలేకపోయింది. ఈ దశలో మలయాళ మేపుం నుండి కురిసిన ప్రేమలు, మంజుమూల్ బాయ్స్ చిత్రాలు తుంపర్లుగా తెలుగు వారిని తాకాయి.

పరభాష అన్న తేడా లేకుండా తమిళ హీరోలను ఆదరిస్తారు తెలుగు ప్రేక్షకులు. అయితే ఈ ఏడు అక్కడి అనువాద చిత్రాలు కూడా మన వారికి మొహం చాటిస్తాయి. విశాల్ నటించిన 'రత్నం' మినహా సూర్య 'కంగువ', కమల్ 'ఇండియన్ 2' వంటి చిత్రాల విడుదలకు ఇంకా సమయం ఉందంటున్నాయి కోలీ ఫర్ వర్షాలు. ఈ తరుణంలో అల్లరి నరేష్ నటించిన 'అ ఒక్కటి అడక్కు'



(మే 9), విశ్వక్సేన్ కథానాయకుడిగా తెరకెక్కిన 'గాంగ్స్ ఆఫ్ గోదావరి' (మే 17) చిత్రాలు కాద్గో గొప్ప బ్యాక్ ఫీస్ వద్ద సందడి చేయనున్నాయి. వీటితో పాటు నారా రోహిత్ 'ప్రతి నిధి 2', సత్యదేవ్ 'కృష్ణ మృ' చిత్రాల పైనా కొంత ఆసక్తి ఉంది. ఇలాంటి మధ్య స్థ, చిన్న స్టాయి సినిమాలు కథ బలంగా ఉంటే తప్ప అంతగా మెప్పించలేవు. ఆ క్రమంలో ప్రస్తుతం ఈ లెక్కనంతటి సరిచేయ గలిగే సత్తా ఉన్నది కేవలం ప్రభాస్కే. నాగ్ అశ్విన్ రూపొందించిన ఈ భారీ చిత్రాన్ని మే 9న విడుదల చేయనున్నట్లు ప్రకటించారు. అయితే సాంకేతిక పనులు, ఎన్నికల షెడ్యూల్ మూలంగా వాయిదా వేయదలచిన చిత్ర రూపకర్తలు, భారతీయ పురాణాల ఆధారంతో సైన్స్ ఫిక్షన్ గా నిర్మితమైన 'కల్మిషి మే కేలాఖరు' లేదా జూన్ తొలి వారంలో తెరకెక్కి తీసుకురానున్నారు. ఇదే జరిగితే ఇన్నాక్షు మందలించడంలో మగ్గిపోతున్న ప్రేక్షకులకు మంచి మాకటిల్ దారకనట్టే.



పుష్ప-2 సరికొత్త రికార్డులు!

'పుష్ప' చిత్రంతో ప్రపంచవ్యాప్తంగా పాపులారిటీని సంపాదించి చుక్కన్న కథానాయకుడు అల్లు అర్జున్. ఆ చిత్రంలో అతని సలహా అంద రూపిదా అయిపోయారు. సుకుమార్ దర్శకత్వంలో తెరకెక్కిన ఈ చిత్రానికి ఇప్పటికే అనుకుంటున్నారంతం ఈ చిత్రం డిజిటల్ స్ట్రీమింగ్ హక్కులను 275 కోట్లకు నెట్వర్క్ సొంతం చేసుకుందని ట్రేడ్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ఇది కూడా ఓ చిత్రం హక్కులను సొందడానికి ఓటిటీ ప్లాట్ ఫామ్ చెల్లించిన అత్యధిక భారీ డీల్ అని తెలిసింది.

జితేందర్ రెడ్డి కోసం మంగ్లిపాట

బాహుబలి, ఎవరికి చెప్పాల్సి చిత్రాలలో సముడిగా గుర్తింపు తెచ్చుకున్న రాకేష్ వర్త కథానాయకుడిగా రూపొందుతున్న చిత్రం 'జితేందర్ రెడ్డి'. విరించి వచ్చి దర్శకుడు ముడుగుంటి రవీందర్ రెడ్డి నిర్మాత. ఈ చిత్రం నుండి గురువారం 'లచ్చిమక్క' అనే పెళ్లి బ్యాన్డ్రామ్ లో కొనసాగే లిరికల్ పాటను విడుదల చేశారు. ఈ పాటను ప్రముఖ గాయని మంగ్లి అలపించారు.

దర్శకుడు మాట్లాడుతూ '1980లో జరిగిన వాస్తవిక సంఘటనలు ఆధారంగా పొటి కల్ డ్రామాగా ఈ చిత్రం తెరకెక్కుతుంది. 1980లో జరిగే కథలా, ఎంతో వాస్తవంగా చిత్రీకరిస్తున్నాం. ప్రతి పాత్ర కూడా ఎంతో సహజంగా వుంటుంది. చిత్రంలో వుండే టీగస్టులు అందరినీ అలరిస్తాయి

అన్నార. వైశాలిరాజ్, రియా సుమన్, చిత్ర పతి శేఖర్ తదితరులు నటిస్తున్న ఈ చిత్రానికి సంగీతం: గోపీ సుందర్, డి.ఓ.పి: జ్ఞానశేఖర్.



నభా నటేశ్ వరెస్ ప్రేయదర్శి

కథానాయక నభా నటేశ్, సబుడు ప్రేయదర్శి (బలగం ఫేమ్) మధ్య సోషల్ మీడియా వేదికగా జరిగిన వాడి వేడి చర్చ వైరల్ గా మారింది. వివరాలికి వెళితే, ఇస్కాన్ శంకర్ చిత్రంలో గుర్తింపు తెచ్చుకున్న నభా నటేశ్ సోషల్ మీడియాలో చురుకుగా వుంటారు. ఇటీవల ఆమె 'హయం డార్లింగ్' ఎలా వున్నారో అంటూ ప్రభాస్ చిత్రంలోని డైలాగులతో ట్విట్టర్ లో సరదాగా ఓ వీడియో పోస్ట్ చేశారు. అది సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది. అందరి దృష్టిని ఆకర్షించింది. ఈ పోస్ట్ పై సబుడు ప్రేయదర్శి స్పందిస్తూ 'వామ్ డార్లింగ్, కిరాక్ వున్నావు' అని రిప్లై ఇచ్చాడు. తనని డార్లింగ్ అని పిలవడంపై నభాకు కోపం వచ్చింది. 'ఇసీ సెక్షన్ 354ఎ ప్రకారం పరిచయం లేని అమ్మాయిని తనకు ఇష్టం లేకుండా డార్లింగ్ అని పిలవడం లైంగిక వేదింపుతో సమానం' అని రాసి వున్న ఓ ఇమేజ్ ను షేర్ చేస్తూ 'మిస్టర్ కామెంట్ చేసే ముందు మాటలు జాగ్రత్త అని సమాధానం ఇచ్చింది. 'మనకు పరిచయం లేని వ్యక్తులనే విషయం నాకు తెలియదు. మీరైతే డార్లింగ్ అని పిలవొచ్చు మేము అంటే మాత్రం సెక్షన్ 354ఎ లైట్ తీసుకో డార్లింగ్ అని ప్రేయదర్శి కామెంట్ చేయగా, 'ఆక హద్దు దాటి ప్రవర్తించకు. చూసుకుందాం' అని నభా బదులిచ్చారు. నెట్టింకు వైరల్ గా మారిన ఈ వివాదం ప్రస్తుతం టాల్ కువర్ లో హాట్ టాపిక్ గా మారింది.



వీర ధీర శూరన్

విలక్షణమైన సినిమాలు, వైవిధ్యమైన పాత్రలలో అలరించే కథానాయకుడు విక్రమ్. ఆయన నటిస్తున్న నూతన చిత్రానికి 'వీర ధీర శూరన్' అనే టైటిల్ ని నిర్ణయించారు. ఈ చిత్రానికి సంబంధించిన టైటిల్ టీజర్ ను ఆయన పుట్టినరోజు సందర్భంగా బుధవారం విడుదల చేశారు. ఎస్.జె.నూర్య, దుసర విజయన్ కీలక పాత్రలో నటిస్తున్న ఈ చిత్రానికి ఎస్.యు.అర్జున్ కుమార్ దర్శకుడు. దర్శకుడు మాట్లాడుతూ 'ఈ చిత్రంలో విక్రమ్ పక్కా మాన్ అవతారంలో కనిపించబోతున్నాడు. ఇప్పటి వరకు తన కెరీర్ లో పోషించినటువంటి ఓ వైవిధ్యమైన పాత్రను ఈ చిత్రంలో చేస్తున్నాడు. తప్పకుండా ఆయన మాన్ అవతార ప్రేక్షకులతో పాటు ఆయన అభిమానులను కూడా మెప్పిస్తుంది' అన్నారు. ఈ చిత్రానికి సంగీతం: జీవీ ప్రకాష్ కుమార్, సినిమాటోగ్రఫీ: తేని.



కృష్ణ ఫ్రమ్ బృందావనం ప్రారంభం

ఆది సాయికుమార్ కథానాయకుడిగా నటిస్తున్న నూతన చిత్రం 'కృష్ణ ఫ్రమ్ బృందావనం'. వీరభద్రమ్ చౌదరి దర్శకుడు. తూము సరసింహా, శామి శ్రీనివాసారావు నిర్మాతలు. ఈ చిత్రం పూజా కార్యక్రమాల గురువారం హైదరాబాద్ లో జరిగాయి. పూజా కార్యక్రమానికి ప్రముఖ నిర్మాత దిల రాజు క్లాస్ నిమ్నగా, దర్శకుడు అనిల్ రావిపాడి గౌరవ దర్శకత్వం వహించారు. స్పీచ్ ను అందజేస్తూ కెమెరాను సాయికుమార్ సిద్ధాంతం చేశారు. హీరో ఆది మాట్లాడుతూ 'ఇన్ని రోజులకు మంచి కథ కుదిరింది. ఇది మంచి ఎంటర్టైన్ మెంట్ ఇచ్చే సినిమా అవుతుంది. కుటుంబ మంతా కలిసి చూసే

విజువల్ వండర్ 'మిరాయ్'

హను మాన్ చిత్రం సూపర్ సక్సెస్ సాధించిన తేజా సజ్జా కథానాయకుడిగా రూపొందుతున్న నూతన చిత్రం 'మిరాయ్'. కార్తీక్ మట్లం నేని దర్శకుడు. టీజర్ విశ్వప్రసారం నిర్మాత. గురువారం ఈ చిత్రం టైటిల్ గ్రిండ్స్ ను నిర్మాత సురేష్ బాబు విడుదల చేశారు. దర్శకుడు మాట్లాడుతూ 'మిరాయ్ అనేది ఆశోకుని కాలంలో రహస్యమైన శాసనం. దాన్ని కొందరు కాపాడుతుంటారు. ఇది సినిమా విడుదలయ్యాక మరింత బాగా అర్థమవుతుంది. ఈ కథ కోసం చాలా నేర్చుకుని సినిమా చేస్తున్నాను. హనుమాన్ కు ముందే ఈ సినిమా కథను తేజకు చెప్పాను. పదేళ్ళుగా తనతో జర్నీ చేస్తున్నా. ఇదొక అద్భుతమైన సినిమాగా వుండబోతుంది అన్నాను. పాన్ వరల్డ్ సినిమాగా ఈ చిత్రాన్ని విడుదల చేస్తున్నామని, ఈ సినిమాకు ఖర్చు పెట్టిన ప్రతి రూపాయి వెండితెరపై కనిపిస్తుంది. విజువల్ వండర్ గా ఈ సినిమా వుంటుంది అని నిర్మాత తెలిపారు. ఆరు నెలల క్రితమే ఈ చిత్రం మొదలుపెట్టామని, ఈ చిత్రం కన కెరీర్ మరో సందరం విజయంగా నిలుస్తుందని హీరో తేజ తెలిపారు.



కావాలని ఆరోగ్యన్ని పాడు చేసుకోవాలని ఎవరమూ అనుకోం. కానీ, అసలు వాస్తవాలు వేరే వున్నాయి. చాలావరకు మార్కెట్లలో లభ్యమయ్యే కూరగాయలు, పండ్లు చూడటానికి ఎంతో తాజాగానే కనిపిస్తాయి. దేశీయ ఉత్పత్తులకు తోడు సంచర, విదేశీ జాతులు. ఆకుకూరలు సైతం వెంటనే వండుకోవాలన్నంతగా మురిపిస్తాయి. ఒక దశలో అసలు సహజమైన వాటిని సైతం 'ఇవి' మించి పోతున్నాయంటే ఆశ్చర్యమే మరి.

వికృత దుప్పలితాలతో విజృంభిస్తున్న పెస్టిసైడ్స్

'డర్ట్ ఫుడ్' మాయలో జనం అయోమయం

బెంబేలెత్తిస్తున్న బెండకాయలు

మొదటి స్థానంలో స్ట్రాబెర్రీ, రెండోస్థానంలో పాలకూర

పదేండ్లుగా యాపిల్లో తీపి శూన్యం

సాగు సమయంలో పురుగుమందుల (పెస్టిసైడ్స్) బాలిన పడని పంట, అలాగే వాటి అవశేషాలుగల పండ్లు, కూరగాయలను (ఎంతో కొంతమేర, ఏదోలా) తినని మనిషి భూమ్యధిక్రమ ప్రస్తుతానికి లేనట్టినని పలు శాస్త్రీయ అధ్యయనాలు నిరూపిస్తున్నాయి. ఇవాళ పరిస్థితి ఎక్కడిదాకా వచ్చిందంటే, కూరగాయలు, పండ్లనుండి తృణాదానాలు, తిండిగింజల వరకు ఏదైనా రసాయన రహితమంటే నిజంగానే సమృద్ధి కావడం లేదు. అంటే, దాదాపు అందరమూ అంతగా 'డర్ట్ ఫుడ్' మార్కెట్ మాయాజాలంలో నిండా మునిగిపోయాం. కాకపోతే, 'ఒకరు తక్కువ, మరొకరు ఎక్కువ' అంటే. పూర్తి సంద్రియ విధానంలో పండిన ఆహార ఉత్పత్తులు ఎక్కడినా, ఎవరికైనా లభ్యమైతే వారికంటే అధ్యష్టవంతులు మరొకరు వుండరు. కానీ, ఒకవైపు పెరుగుతున్న జనాభా అవసరాలు, మరొకవైపు శ్రుతి మించుతున్న వ్యాపారకాంక్షలు సామాన్యులకు ఇప్పట్లో ఈ సంద్రియ ఖాగ్యాన్ని కలిగిస్తాయా అంటే, అనుమానమే. ఇంతటి దుస్థితిలో ఏమిటి మన కర్షకుం?

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి) : తృణాదానాలు, తిండిగింజల విషయం కాసేపు పక్కనపెట్టి, పండ్లు, కూరగాయలను మాత్రమే ఇప్పుడు పరిశీలిస్తే, అవి ఎంత తాజాగా కనిపిస్తాయో నిజంగానే తినడానికి కాదు, కొనడానికి కూడా భయపడవలసి వస్తున్నది. ఎందులో ఎంత శాతం 'పెస్టిసైడ్స్' (పురుగు మందుల రసాయనాలు) అవశేషాలు వున్నాయో దేవుడికి తెలియాలి. పొరపాటున తెలుసుకొనే ప్రయత్నం చేస్తే మాత్రం వాటిని ముట్టడానికి మనకు చేతులు రావుకాక రావు. కంటికి అనుకుండా మనం తిన్న ఆహార పదార్థాలలో నిక్షిప్తమై వున్న ఆ పురుగుమందుల రసాయనాలు కడుపులోకి వెళ్లి ఏం చేస్తాయో వేరే చెప్పాలా!

హరిత విషవం పేరిట అధిక దిగుబడి కోసం ఎప్పుడైతే పురుగు మొదలైందో అప్పుడే మనం తినే ఆహారగింజలు, కాయలు, పండ్ల ఉత్పత్తులు కలుషి తమవడం మొదలైంది. సాగులో వినియోగించే ఎరువులనుంచి పురుగుమందుల వరకు ప్రతిదీ రసాయనాల రూపుదాల్చిన దుప్పలిత విశ్వ రూపం మామూలది కాదు. తమ చేతులతో పిచికారి చేసే రైతు కార్మికులు, పర్యవసానా

లో పనులు చేసుకుంటున్న వారి నుంచి తక్కువ సంబంధ ఆహారం తినే ప్రతీ ఒక్కరి ఒంట్లోకి అవశేషాలు ప్రవేశించి దీర్ఘకాలం పాటు తిష్ట వేస్తాయని నిపుణులు చాలాకాలంగా హెచ్చరిస్తున్నారు. ఈ బ్యూహత్ దృశ్యం ఎంత భయానకమో తెలిస్తే ఒళ్లు జలదరిస్తుంది.

కావాలని ఆరోగ్యన్ని పాడు చేసుకోవాలని ఎవరమూ అనుకోం. కానీ, అసలు వాస్తవాలు వేరే వున్నాయి. చాలావరకు మార్కెట్లలో లభ్యమయ్యే కూరగాయలు, పండ్లు చూడటానికి ఎంతో తాజాగానే కనిపిస్తాయి. దేశీయ ఉత్పత్తులకు తోడు సంచర, విదేశీ జాతులు. ఆకుకూరలు సైతం వెంటనే వండుకోవాలన్నంతగా మురిపిస్తాయి. ఒక దశలో అసలు సహజమైన వాటిని సైతం 'ఇవి' మించి పోతున్నాయంటే ఆశ్చర్యమే మరి. ఏ కూరగాయనైనా, మరే పండునైనా ఎట్టి పండ్ల తుల్లో తొక్కలతో తినకూడదని, బాగా కడిగి వాడుకుంటేనే (కొంతలో కొంతయినా) ఆరోగ్యానికి మంచిదని శాస్త్రవేత్తలు చాలాకాలంగా సలహాల్ని ఇస్తున్నారు. వాటిని పోటీస్తున్న వారు ఎందరు? దాదాపు అందరం సాధ్యమైనంతలో అందుబాటులో వున్నవాటినే, శుభి శుభ్రతతో కూడినవే, ఏరి కోరి ఎంచుకొని, కడిగి మరీ తింటుంటాం. అయినా, వాటిలోని అవశే

బాబోయ్ బెండకాయలు!

బెండకాయ పంటపై పురుగుమందుల వాడకం అత్యధిక స్థాయిలో జరుగుతున్నట్లు ఇటీవలి పరిశోధనల్లో వెల్లడైంది. సుమారు పద్దెనిమిది రకాల పెస్టిసైడ్స్ అవశేషాలు అంత ధాతీయ స్థాయిలో వివిధ బెండకాయల నమూనాల్లో బయటపడ్డట్లు చెబుతున్నారు.

తెనక బెండకాయలు వండాక వచ్చే కమ్మటి వాసన ఎలా వుంటుందో ప్రస్తుతం అరవై ఏళ్ల వైబడిన వారికి బాగా తెలుసు. ఆ రుచి ఇప్పుడు వాటిలో కనుమరుగైంది. బారెడుగా పెరిగిన బీరకాయలను తరిగితే కరకర ముదురు చప్పుడు వస్తుంది. టమాటాలో గట్టి గుజ్జు తప్ప రసం రావడం లేదు. యాపిల్ పండ్లలో అయితే సునుపుగుజ్జు తప్ప తియ్యద సమే కొరవడింది. ఇలా చెబుతూ పోతే, ప్రతీ పండు, కాయకూర పరిస్థితి ఇంచుమించు ఇలాగే తయారైంది. చాలామంది ఆశగా ఎదురుచూసే పస్టిల్ కల్ కోసం వినియోగించే పాలకూర సైతం ఇప్పుడు రసాయనాల బారిన పడినట్లు వార్తలు వింటున్నాం.



ఉద్యమ ఊపు ఎక్కడ?

పంటకు తెగుళ్లు సోకడం సూజం. 'ఆ పురుగులను ఎలా నాశనం చేయాలి?' అన్నదే ఇక్కడ ప్రధానం. సేంద్రియ పద్ధతీలో తయారైన మందులను తయారుచేసే వాడికి ఓపిక వచ్చే రైతులకు ఉంటున్నది? ప్రపంచవ్యాప్తంగా శాస్త్రవేత్తలు, పర్యావరణ ప్రేమికులు, ప్రకృతి వ్యవసాయదారులు అందరూ పని కట్టుకొని గత రెండు దశాబ్దాలుగా జరుపుతున్న సేంద్రియ సాగు ఉద్యమం ఒకవైపు ఉపయోగకరమైనప్పటికీ, భారతదేశం వంటి పలు అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలలో అయిన ప్రభుత్వాలకు ఈ బ్యూహత్ కార్యాన్ని తమ సామాజిక, గురుతర విద్యుత్తగా భుజానికెత్తకూడదం లేదని విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. ఆమెంకా వంటి అగ్రదేశాల్లో పెరుగుతున్నంత సేంద్రియ సాగు స్పృహ బదులు దేశాలలో కొరవడమవుతున్నది. దీంతో నివేదిక పెస్టి సైడ్స్ వాడకం అన్ని దేశాలలోనూ అమలు కావడం లేదు.

ఇందుకు ఉదాహరణ మన దేశమే. 'కొన్ని రకాల పురుగుమందుల వాడకంపై అంతర్జాతీయంగా పలు దేశాలలో నిషేధం విధించినప్పటికీ మన దేశంలో వాటిలో కొన్నింటిని వినియోగించడానికి అనుమతిస్తున్నారు, ఇది ప్రజలకు తీవ్ర ఆందోళనాస్పందనను సృష్టించింది (2023) జనవరిలోనే సుప్రీంకోర్టు కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని అడేశించింది. మరోవైపు, యూరోపియన్ వ్యవసాయ విధానాలపై జరిగిన ఒక అధ్యయనం ప్రకారం మొత్తం మీద పెస్టిసైడ్స్ ను పదిలోపాదం వందల దాదా వంటు దిగుబడి పండ్ల ఉత్పత్తిలో 78 శాతాన్ని కూరగాయలలో 54 శాతాన్ని ధాన్యం గింజలలో 32 శాతాన్ని నష్టపోవలసి వస్తున్నట్లు తేలింది.

ఏం తినాలి?



పదేళ్లుగా యాపిల్ పండ్లు బ్యాండ్! ఒకప్పుడు యాపిల్ పండ్లు అక్కడక్కడ మాత్రమే అమ్మకానికి కనిపించేవి. కానీ, ఇప్పుడు ఎక్కడ చూసినా, చిన్న పెద్ద సైజులో తేలికపాటి ధరల్లోనే లభ్యమవుతున్నాయి. ఇదిలా సాధ్యమైంది? అసలు అవి అంతగా ఎలా పండుతున్నాయి? ఆరోగ్యవైపు భయమేస్తుంది మరి. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో లాభాపేక్ష రహిత సంస్థగా పేరొందిన 'ఎన్యూరాన్' వెంటనే పరిశోధన (ఈడబ్ల్యుజి) ప్రజాభాగం కోసం ఏటా పరిశోధనాత్మకంగా ప్రకటించే 'అత్యంత అదమ స్థాయి ఆహార ఉత్పత్తులలో' గత పదేళ్లుగా యాపిల్ పళ్లు టాప్ లో నిలిచాయంటే వాటి దుస్థితిని ఊహించుకోవచ్చు.

డర్ట్ డజిన్ ఫుడ్స్ - 2023 జాబితా

- స్ట్రాబెర్రీ
- పాలకూర
- ఆవాలు, క్యాబేజ్ వంటివి
- పీచుపండు
- బేరీ (నేరేడు రకం) పండు
- నెక్లెర్స్, మకరందపు ఫలాలూ
- యాపిల్
- ద్రాక్ష
- కూర మిరప
- చెర్రీ
- బ్లూబెర్రీ
- అకుపపళ్లు, బిక్కుడు

ఎలా బతకాలి?

కూరగాయలు, పండ్లు, ఆహార ఉత్పత్తులలో పురుగుమందుల అవశేషాలు

బతికినన్నాళ్లు అవి మనతోనే!

అటు పర్యావరణాన్ని, ఇటు జంతువులు, పశువులతో సహా మనుషుల శరీర ధర్మాలను పురుగుమందుల రసాయనాలు, వాటి అవశేషాలు ఆహారం పెద్ద ఎత్తున నిర్మూల్యం చేస్తున్న తీరు ఆశ్చర్యం బాధాకరం. ఆహార ప్రక్రియ పరిణామ ప్రపంచపుడై సైకిల్లోకి పెస్టిసైడ్స్ విషాలు 'పెద్దపాదం' (అధికారికంగానే) గుండానే కొరబడటాన్ని శాస్త్రవేత్తలు 'బయోఅక్యుములేషన్' అంటున్నారు. మిగిలిన పశు, వృక్ష, పక్షి, జంతు జీవజాతుల మాట దేవుడెదరు, మనుషులకు దీనివల్ల జరుగుతున్న 'ఆరోగ్య నష్టం' పూర్తిగానే అసహ్యం వుంటున్నట్లు నిపుణులు అంటున్నారు. మన దేశంలోకి వెళ్లిన ఈ రసాయన విషకణాలు జీర్ణం కాకపోగా, కొప్పులో పేరుకు పోయి, అలా బతికివున్నంత కాలం హాని చేస్తూ, మనలను మరణానికి చేరువ చేస్తున్నట్లు వారు చాలా కఠువుగానే కుండబద్దలు కొడుతున్నారు. ఈ వివరణ పరిణామం ఎంత హానికరమో తెలుసుకోవడం మన మానసిక అందోళన రెట్టింపు అవుతుంది.

ఒక ప్రామాణిక అంచనా ప్రకారం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా విషతుల్యమైన పురుగుమందుల రసాయనాల బారిన (అనుకోకుండానే) పడుతున్న వ్యవసాయ కార్మికుల సంఖ్య ఏడాదికి 38.5 కోట్ల వరకు వుంటున్నది. ఈ మందులను మామూలు జంతువులకు తమకు తెలియకుండానే ఆ అణువులను గాలితో పీల్చేస్తారు. పర్యవసానంగా కొన్నాళ్లకు దాని దుప్పలితా మూలు జంతువులవడతాయి. తలనొప్పి, మైకం, వికారం, వాంతులు, చర్మంపై మంటలు పుట్టడం వంటి అనేక అనారోగ్య లక్షణాలు వారిలో పొడ



సూపుతాయి. పెస్టిసైడ్స్ అవశేషాలతో పండిన ఆహార ఉత్పత్తులను తిలిస్తే, తెలియకే తీసుకోవడం వల్ల సామాన్య ప్రజలు తీవ్ర, దీర్ఘకాలిక వ్యాధుల బారిన పడతూన్నారు. ఈ మధ్యభావం వరకూ పరిస్థితి దారితియవచ్చునని వారంటున్నారు. రోగనిరోధక శక్తి నుంచి పునరుత్పాదక శక్తి వరకు, శిశుజనన హాని మొదలు హార్మోన్ లకు కీడు జరగడం వరకు, డయేరియా నుంచి క్యాన్సర్ వరకు, ఇంకా ఎన్నో ముంది వ్యాధులకు మూలు జంతువులవడతాయి. శిశువులు, పిల్లలపై అయితే, ఇది మరింత అత్యధిక ప్రభావం చూపుతుంది.

క్యాబేజీనుంచి కూరమిరప వరకు!

ఎప్పుటిలా 2023 సంవత్సరంలో 'ఈడబ్ల్యుజి' సంస్థ ప్రజా ప్రయోజనార్థం 'డర్ట్ డజిన్ ఫుడ్స్' జాబితాలోని పండ్లు, కూరగాయలను తాజాగా ప్రకటించింది. ఇందులో 'స్ట్రాబెర్రీ' ప్రపంచస్థాయిలో నిలవగా, పాలకూర రెండో స్థానాన్ని పొందడం గమనార్హం. అధ్యయనానికి వాడిన వాటిలో సుమారు 30 శాతం స్ట్రాబెర్రీ నమూనాలలో పది, అంతకు మించిన సంఖ్యలో వివిధ రకాల పెస్టిసైడ్స్ అవశేషాలు లభ్యమై సగటు 'ఈడబ్ల్యుజి' పరిశోధకులు తెలిపారు. 'డర్ట్ డజిన్ ఫుడ్స్ - 2023' జాబితాలో ఈసారి చిట్టచివరి స్థానం యాపిల్ పండు. మూడుమంది తర్వాతి స్థానాలను వరుసగా 'కాలీ', ఆవాలు, క్యాబేజ్ వంటివి ఆకుకూరలు, పీచుపండు, బేరీ (నేరేడు రకం) పండు, నెక్లెర్స్ (మకరందపు) ఫలాలూ, యాపిల్, ద్రాక్ష, కూర మిరప,



చెర్రీ (నేరేడు రకానికి చెందిన ఎర్రరంగు పండ్లు), బ్లూబెర్రీ, అకుపపళ్లు బిక్కుడు వున్నాయి. చాలావరకు సంద్రాయ పండ్లు, కూరగాయలలో పెద్ద మొత్తంలో పురుగుమందుల అవశేషాలు వుంటున్నట్లు 'ఈడబ్ల్యుజి' వెల్లడించింది.

పెంచుకోవలసి వుంటుంది. ఈ డిమాండ్ నుండి గట్టి కూడానికి (లేదా అవసరాన్ని అధిగమించడానికి) రైతులు మరింత ఎక్కువ పాకెట్ పెస్టిసైడ్స్ ను వినియోగించడం తప్పని పరిశోధకులు భావిస్తున్నారు.

రైతులే మూల బాధితులు

ప్రపంచవ్యాప్తంగా సుమారు మూడో వంతుమేర వ్యవసాయ ఉత్పత్తులు పురుగుమందుల అవశేషాలను కలిగి వుంటున్నట్లు పలు అధ్యయనాలు చెబుతున్నాయి. వీటి బాధితుల్లో ఎక్కువగా రైతులే వుంటున్నారు. సుమారు 49 శాతం మేర బాధితులు వాసన శక్తిని సైతం కోల్పోతున్నట్లు శాస్త్రవేత్తలు తెలిపారు. ఏటికేమ పెరుగుతున్న జనాభాకు అనుగుణంగా పాలకూర, పండ్లవరకు, కూరగాయల నుంచి తృణాదానాలు, తిండిగింజల దాకా ఏ ఏ 'రెషెస్' (నియంత్రణ) అన్నదే లేకుండా బహురంగ మార్కెట్లలో (ఎంతోకొంత ధరకు) ఎలా లభ్యమవుతున్నాయి? అధిక ఉత్పత్తి లేదా కనీస దిగుబడి కోసం సగటునుంచి మోతులు రైతులవరకు అందరూ రసాయన పోషణలు, పెస్టిసైడ్స్ వాడకం తప్పని పరిస్థితిలో ఫలితాలు దయచేయంగా వుంటున్నాయి.

..ఇంకా వుంది!

మనం నిత్యం వినియోగించే పండ్లు, కూరగాయలలో ఏది మంచిది, ఏది చెడ్డది? దేనిలో ఎంతమేర పురుగుమందుల (పెస్టిసైడ్స్) అవశేషాలు వున్నాయి? తెలియకే మనం తింటున్న వాటిలో ఎంతమేర నష్టకరాలు వుంటున్నట్లు? వీటివల్ల అయిష్టం ఎక్కడికి తగ్గిపోతున్నది? సాగులో విష రసాయనాలు వాడకం వ్యాప్తంగా సేంద్రియ పద్ధతీలో పండించే పళ్లు, కూరగాయలు లభ్యమయ్యే పరిస్థితి అసలు వుందా? 'ఆరోగ్య' పేరుతో మార్కెట్లలో అత్యధిక ధరలకు అమ్మే ఆహార ఉత్పత్తులు సామాన్యులకు అందివచ్చే అవకాశమే లేనప్పుడు ఏమిటి ప్రత్యామ్నాయం? ఇలాంటివన్నీ వివరంగా తెలుసుకోవాలి వుంది.

సర్కారు బడులకు కొత్త సౌబగులు!

- వేసవి సెలవుల్లో పాఠశాలలకు మరమ్మతులు
- మౌలికసౌకర్యాల కల్పనకు ప్రభుత్వం పెద్దపీట
- జూన్ 11 కల్లా పనులు పూర్తి చేసేలా టార్గెట్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి): కార్పొరేట్ స్వాశ్రయ ఏమాత్రం తీసిపోకుండా ప్రభుత్వ పాఠశాలలను తీర్చిదిద్దేందుకు విద్యాశాఖ ప్రత్యేక ప్రణాళిక రూపొందించింది. పదో తరగతి పరీక్షలు ఇటీవల పూర్తి కాగా ఈ నెల 15 నుంచి ఒకటి నుంచి 9వ తరగతి విద్యార్థులను ఎన్ఎ-2 (సమైక్య అసెస్మెంట్) పరీక్షలు జరుగుతున్నాయి. ఈ విద్యాసంవత్సరానికి ఈనెల 23వ తేదీ వరకు పనులు ప్రకటించనున్నారు. మళ్లీ కొత్త విద్యా సంవత్సరం జూన్ 12 నుంచి ప్రారంభం కానుంది. అయితే ఈ వేసవి సెలవుల్లో ఆయా పాఠశాలల్లో ఉన్న చిన్న పెద్ద మరమ్మతు పనులను పూర్తి చేసే పనిలో అధికారులు నిమగ్నమయ్యారు. పెండింగ్ పనులతో పాటు పాఠశాలల పర్యవేక్షణ బాధ్యతలను మహిళా సంఘాలతో



ఏర్పాటు చేసే అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీలకు ప్రభుత్వం ఇటీవల అప్పగించిన విషయం తెలిసింది. ఈ క్రమంలోనే ఈ కమిటీలను ఏర్పాటు చేసి, వారిచేత బ్యాంక్ ఖాతాలను తెరిపించడం, ఇంజనీరింగ్ అధికారులతో పనులు అందనాలు, అనుమతులు, ఇన్సూరెన్స్ తదితర పనులు అధికారులు చేపడుతున్నారు.

విద్యుద్ధరణ పనులు, శానిటేషన్ సహకారం పనులు వంటివి చేపట్టేందుకు మొత్తం 10 రకాల పనులు అధికారులు చేపట్టనున్నారు. సూక్ష్మత మౌలిక సౌకర్యం కల్పన, టాయిలెట్స్ నిర్మాణం, ప్రహారీ గోడలు, తరగతి గదులు, తలుపులు, మంచినీటి వసతి,

పెండింగ్ పనులు, సీమ రేపంట్ రెడ్డి ప్రభుత్వ పాఠశాల చేపట్టిన తర్వాత కొద్ది రోజుల క్రితం విద్యాశాఖపై సమీక్ష చేసిన ఆయా పాఠశాలల్లోని మౌలికసౌకర్యాల కల్పనపై దృష్టి సారించారు. అయితే కొత్తగా ఏర్పడ్డ రేపంట్ సర్కార్ మన ఊరు-మన బడి, మన బస్సు పనులు ఉపయోగించకుండా అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీల పేరుతోనే పనులు చేపడుతోంది. ఇప్పటికే పాఠశాలల్లో పనులు చేపట్టేందుకు రూ.1,100 కోట్ల నిధులను ప్రభుత్వం మంజూరు చేసింది. వీటితో పనులను చేపట్టేందుకు అధికారులు అంచనాలను రూపొందిస్తున్నారు.

తూత్తూమంత్రిగానే అమ్మ ఆదర్శ కమిటీల ఏర్పాటు హైదరాబాద్లో పాటు మరకొన్ని జిల్లాల్లో పాఠశాలల్లో అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీలను వేయడానికి బ్యాంక్ ఖాతాలు ఓపెన్ చేయాలని విద్యాశాఖాధికారులు ఒత్తిడి చేస్తున్నట్లు విమర్శలు వస్తున్నాయి. అధికారులు ఒత్తిడిని తట్టుకోలేకనే కొందరు హెచ్ఎంఎలు ఎలాంటి సమావేశాలు నిర్వహించకుండానే తూత్తూమంత్రిగా కమిటీల సభ్యుల పేర్లు రాసి బ్యాంకు ఖాతాలను ఓపెన్ చేయిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. కొందరు అధికారులు ఈ రకంగా ప్రభుత్వ లక్ష్యాన్ని నిరూపిస్తున్నారనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి.



రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఎండలు దంచికొడుతున్నాయి. బయటకు వచ్చామంటే మాకు చగలే ఎండలు.. ఇంట్లో ఉండామంటే ఉక్కపోత.. ఏసీలు, కూలర్లు ఉంటే కానీ ఇంట్లో గడిపే పరిస్థితి లేదు. అందుకే ఏసీలు, కూలర్లు కొనుక్కోలేని వారు ఫ్యాన్లతో బీటూల్ ఫ్యాన్లతో సరిపెట్టుకుంటున్నారు. గురువారం హైదరాబాద్లోని అమీర్పేటలో ఓ వృద్ధురాలు స్టాండ్ ఫ్యాన్ కొనుక్కొని వెళ్తుండగా 'విజయక్రాంతి' కెమెరాకు చిక్కింది.

స్టాండ్ ఫ్యాన్.. వేడి పారాపలుషాం!

ఎండలు మరింత తీవ్రతరం

- 2 నుంచి 3 డిగ్రీలు పెరుగుతాయని అంచనా
- కొన్ని జిల్లాల్లో వర్షాలు కురిసే అవకాశం
- వాతావరణ శాఖ నివేదిక

హైదరాబాద్/హైదరాబాద్ సీటీ బ్యూరో, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి): రాష్ట్రంలో శుక్రవారం అక్కడక్కడ వడగాలులు వీచే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది. కొన్ని జిల్లాల్లో 3 డిగ్రీల మేర ఉష్ణోగ్రతలు పెరిగే సూచనలు ఉన్నాయని వెల్లడించింది. రాగల మూడు రోజులు కొన్ని జిల్లాల్లో తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వెల్లడించింది. శనివారం ఉరుములు, మెరుపులతో పాటు గంటకు 30 నుంచి 40 కిలో మీటర్ల వేగంతో

కుదురుగాలులతో కూడిన తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు వడచుతున్న వాతావరణ కేంద్రం వివరించింది. బుధవారం మన్నార్ గల్ఫ్ నుంచి దక్షిణ తెలంగాణ వరకు సముద్ర మట్టానికి 1.5 కిమీ ఎత్తున కొనుసాగిన డ్రోజీ గురువారం కోమలిన్ ప్రాంతం నుంచి అంతర్గత తమిళనాడు, రాయలసీమ మీదుగా దక్షిణ తెలంగాణ వరకు విస్తరించుకున్నట్లు వాతావరణ శాఖ తెలిపింది. ప్రస్తుతం సముద్ర మట్టానికి 0.9 కిలో మీటర్ల ఎత్తున కొనుసాగతుం దని వెల్లడించింది.

హైదరాబాద్ సగరంలోనూ ఎండలు తీవ్రంగా దాల్చుతున్నాయి. కనీస ఉష్ణోగ్రతలు 42 నుంచి 45 డిగ్రీల సెంటిగ్రేడ్ సమాధిపడుతున్నాయి. సాధారణం కంటే 3 నుంచి 6 డిగ్రీలు అధిక ఉష్ణోగ్రతలు సమా

ధితుండటంతో జనం భయపడుతున్నారని కిటి బెంటెలికొట్టుతున్నారు. పగటిపూట ఉష్ణోగ్రతలు కాణాణాగ నగరంలోని రోడ్లన్నీ ఖాళీగా కనిపిస్తున్నాయి. ఈ పరిస్థితుల్లో ఎండ తీవ్రంగా ఉన్నప్పుడు ఇంట్లోనే ఉండాలని హైదరాబాద్ జిల్లా వైద్యారోగ్య శాఖ అధికారులు చెబుతున్నారు. వడదెబ్బకు గురికాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని డిఎంఆర్ఎస్ఎస్ డాక్టర్ జి.వెంకటే విజయక్రాంతిలో గురువారం ప్రత్యేకంగా చెప్పారు. హైదరాబాద్ జిల్లాలోని వైద్యారోగ్యశాల పరిధిలోని 14 క్లస్టర్లలోని 90 పట్టణ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు, 168 బస్సు దుబాఖానాల్లో మొత్తంగా 8.04 లక్షల మందిని ప్యాన్లెట్లు సరఫరా చేశామని అధికారులు తెలిపారు. ఇందులో ఆటోస్ బస్టాండ్, బండి షాపులు, పోలీసులకు 1.20 లక్షల అందించినట్లు వెల్లడించారు.

అత్యధికంగా సమాధిపడే ఉష్ణోగ్రతలు ఇలా ఉన్నాయి..	
మాచిలీపట్నం (నల్గొండ)	45.2
హాజీపూర్ (మంచిర్యాల)	45.2
మేదారం (ములుగు)	45.1
గొర్రెకుంట (పరంగల్)	45.1
వెల్గొండ (జనపర్తి)	45.1
వెల్లూర్ (జగిత్యాల)	45.0
తాడిపత్రి (భూపాలపల్లి)	44.9
బుట్టూర్ (నిర్మల్)	44.9
పెనుబల్లి (ఇమ్మింట్)	44.9
అయ్యూరం పల్లి (మహబూబాబాద్)	44.9
కల్వచర్ల (పెద్దపల్లి)	44.9
బిట్టూరు (సిద్దిపేట)	44.8



విజయవంతంగా క్రూయిజ్ క్లివేసి ప్రయోగం

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 18: స్వదేశీ పరిష్కారంతో భారత రక్షణ పరిశోధన సంస్థ డీఆర్డీవో అభివృద్ధి చేసిన క్లివేజీ (ఇటీఎంఎం) శాస్త్రవేత్తలు విజయవంతంగా ప్రయోగించారు. ఒడిశాలోని చండీపూర్లో ఉన్న ఇంటిగ్రేటెడ్ టెస్ట్ రేంజ్ నుండి నుంచి ఈ ప్రయోగాన్ని నిర్వహించారు. ఈ క్లివేజీని శాస్త్రవేత్తలు పూర్తి స్వదేశీ పరిష్కారంతో రూపొందించారు. ఈ క్లివేజీని బెంగాళు లోని డీఆర్డీవోకి చెందిన ఏరోనాటికల్ డెవలప్మెంట్ ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ విభాగం అభివృద్ధిపరిచింది. ఇందులో ప్రాచుర్య వ్యవస్థను బెంగాళు లోని గ్యాస్ టెస్టింగ్ రీసెర్చ్ సంస్థ తయారుచేసింది. ప్రయోగం సందర్భంగా క్లివేజీలోని అన్ని వ్యవస్థలు అంచనా మేరకు పనిచేశాయని డీఆర్డీవో ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది. క్లివేజీ పనితీరును, వెక్టర్లు మార్చాల్సి ఎనియూ-30-ఎంఓ 1 విమానం నుంచి పరిశీలించారు. విజయవంతంగా క్లివేజీని ప్రయోగించినందుకు డీఆర్డీవో శాస్త్రవేత్తలకు రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

వ్యయ పరిశీలకులుగా మోతీలాల్

సంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 18 (విజయక్రాంతి): జూబిలీహిల్స్ పార్లమెంట్ ఎన్నికల వ్యయ పరిశీలకులుగా మోతీలాల్ ఎన్.వీ.ఎల్(ఐఆర్ఎస్)ను కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం నియమించింది. గురువారం ఆయన సంగారెడ్డికి చేరుకోవడంతో జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ మాధురీ మర్కండప్రకాశ్ కలిసి స్వాగతం పలికారు.

నెస్టేలో అధిక చక్కెర

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 18: చిన్నారుల ఆహార ఉత్పత్తిలో అధిక చెక్కెర కలుపుతున్నట్లు ప్రముఖ అంతర్జాతీయ కంపెనీ నెస్టే అంగీకరించింది. ముఖ్యంగా పేద, అల్పదాయ వర్గాలలో కంపెనీ విక్రయించే 'సెరెలాక్', 'నిడో' వంటి ఉత్పత్తుల్లో కుక్రోజ్, తేనె రూపంలో అధిక చెక్కెర కలుపుతున్నట్లు నెస్టే ఇండియా ప్రతినిధి అంగీకరించారు. ఆయా, ఆఫ్రికా, లాటిన్ అమెరికా దేశాల్లో విక్రయించే నెస్టే ఉత్పత్తుల్లో చట్టపరంగా అధిక చెక్కెర కలుపుతున్నట్లు స్వీట్లర్లను డెన్యూచర్ చేసిన వెంటనే అనే సంస్థ బయటపెట్టింది. దీంతో నెస్టే ఇండియా విభాగం స్పందించింది. 'శిశువులకు అత్యంత నాణ్యమైన ఆహార ఉత్పత్తులను అందించాలని మేం బలంగా విశ్వసిస్తున్నాం. గత ఐదేండ్లుగా నెస్టే ఇండియా తన ఉత్పత్తుల్లో చెక్కెర శాతాన్ని 30 శాతం తగ్గించింది' అని వివరించారు. ప్రైడ్ యాక్సన్ నెట్వర్క్లో కలిసి నెస్టే ఉత్పత్తులను పరిశీలించిన పబ్లిక్ ఐ సంస్థ సంచలన విషయాలు బయటపెట్టింది. 'గోధుమలతో నెస్టే తయారుచేసే సెరెలాక్ ఉత్పత్తిలో జిప్సమ్, బ్రీటింగ్ విక్రయించే ప్యాకుల్లో చెక్కెర లేనేలేదు. అదే ఉత్పత్తిని ఇథియోపియాలో ప్రతి రెండు చెంచాలకు 5 గ్రాములు, థాయిలాండ్లో 6 గ్రాములు చెక్కెర కలుపుతున్నది. ఇండియాలో 2.2 గ్రాములు చెక్కెర ఉంటున్నది.



ఇండియాలో నెస్టే 2022లో 250 మిలియన్ డాలర్ల విలువైన ఉత్పత్తులను విక్రయించింది. ఆ సంస్థ విక్రయిస్తున్న అన్ని ఉత్పత్తుల్లోనూ సగటున 3 గ్రాముల అదనపు చెక్కెర కలుపుతున్నది అని పబ్లిక్ ఐ తన రిపోర్టులో పేర్కొన్నది. దీంతో నెస్టే సంస్థ వివరణ ఇచ్చింది.



బిట్కాయిన్ స్కాం

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 18: బిట్కాయిన్ స్కాం లకు సంబంధించిన రూ.6,600 కోట్ల మనీ లాండరింగ్ కేసులో ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ దర్యాప్తు ముమ్మరం చేసింది. ఈ మేరకు బాలీవుడ్ నటి శిల్పాశెట్టి వ్యాపారవేత్త రాజ్ కుండ్రా దంపతుల ఆస్తులను అటాచ్ చేసినట్లు ఈడీ గురువారం ప్రకటించింది. మొత్తంగా రూ.97.79 కోట్ల విలువైన స్థిర, చరాస్తులను అటాచ్ చేయగా అందులో జుబిలీ ప్రాంతంలో శిల్పాశెట్టి పేరు మీద ఉన్న నివాస స్థలం, పుణెలో రాజ్ కుండ్రా పేరు మీద ఉన్న నివాస భవనం, ఈశ్వర్ పేర్లను ఈడీ అటాచ్ చేసింది. ఈ వ్యవహారం అంతా సింగపూర్ కేంద్రంగా ఫర్స్ట్ వేరియబుల్ టెక్నాలజీ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో జరిగినట్లు వెల్లడించింది. 2018లో జరిగిన ఈ స్కామ్ కు సంబంధించి మహారాష్ట్ర, ఢిల్లీ పోలీసులు అనేక కేసులు

బీజేపీలో చేరిన భేతి సుభాష్ రెడ్డి ఈడీ, ఏప్రిల్ 18: ఈడీ నియోజకవర్గం మాజీ ఎమ్మెల్యే భేతి సుభాష్ రెడ్డి బీజేపీలో చేరుకున్నారు. బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి పాపయ్యలతో కలిసి బీజేపీ కార్యకర్తలను కలుసుకున్నారు. ఆ సందర్భంలో ఈడీ నియోజకవర్గం టీడీపీ అభ్యర్థి అధిష్టానం బందారి లక్ష్మారెడ్డికి కీలకంగా ఉన్నప్పుడు ఈడీ ముఖ్యమంత్రి ఎంపీ టీడీపీ తనకు వస్తుందని అభ్యర్థి ఇతరులకు కీలకంగా ఉన్నప్పుడు బీజేపీ అభ్యర్థి ఈడీల రాజ్ కుండ్రా గెలుపు కోసం కృషి చేస్తానని ఆయన తెలిపారు.



సమాను చేయగా ఈడీ దర్యాప్తు చేపట్టింది. ఈ వ్యవహారంలో రాజ్ కుండ్రా లబ్ధి పొందారని స్పష్టం చేసింది. వేరియబుల్ టెక్నాలజీ సంస్థ దేశవ్యాప్తంగా అనేక మంది పెట్టుబడిదారుల నుంచి 80,000 బిట్కాయిన్ సేకరించగా, వాటి విలువ ప్రస్తుతం దళ ప్రకారం రూ.6,600 కోట్లు ఉంటుందని తెలిపింది. బిట్కాయిన్ పోలీసులు పెడితే ఎక్కువ మొత్తంలో లాభాలు వస్తాయని అమాత్యులను నమ్మించారని, ఆ తర్వాత ఇన్వెస్టర్లను మోసం చేసి ఇతర దేశాల్లో ఆస్తుల కొనుగోలుకు ప్రయత్నించారని ఈడీ ప్రకటించింది. ఈ వ్యవహారంలో ప్రధాన సూత్రధారిగా ఉన్న అమితో భరణ్ నుంచి రాజ్ కుండ్రా 285 బిట్కాయిన్ తీసుకున్నారు, వాటితో ఉత్తర యస్లో బిట్కాయిన్ మైనింగ్ ఫర్మ్ ను ఏర్పాటు చేయాలనుకున్నారు తెలిపింది. ఇప్పటికే ఆ బిట్

ప్రతిదాన్ని అనుమానించొద్దు

వీవీప్యాట్ల వినియోగం కేసు విచారణలో సుప్రీంకోర్టు న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 18: ఎన్నికల్లో ఈడీ ఎంపీలకు వాడకంపై సుప్రీంకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. ప్రతి విషయాన్ని అనుమానించకుండా సరికాదని పేర్కొన్నది. ఈడీఎంపీల ట్యాంపులలో అయ్యే ప్రమాదం ఉన్నదని, ఓటు వేసేప్పుడు ప్రతి ఓటుకు వీవీప్యాట్లను ఓటర్లు ఇచ్చేలా చేసేలా ఆడే ఇంచనాలంటూ దాఖలైన పీఠిపపై జస్టిస్ కూడిన సుప్రీంకోర్టు ధర్మాసనం గురువారం పోలీసుల విచారణ జరిపింది. ఈ సందర్భంగా.. ప్రస్తుతం ప్రతి నియోజకవర్గంలో ర్యాంకమ్గా 5 ఈడీఎంపీలను ఎంపీకేసీ ఓటువేసేప్పుడు వీవీప్యాట్లను వచ్చేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కోర్టుకు ఎన్నికల సంఘం తెలిపింది. పీఠిపపై సర్కారుకున్నట్లు ప్రతి ఓటుకు వీవీప్యాట్లను ఇవ్వాలని కోర్టుకు కోరుకున్నట్లు తెలిపింది. అపోసీయిషన్ ఫర్ డిమాండ్ లో రిఫార్మ్స్ కరప్షన్ సీనియర్ న్యాయవాది ప్రకాష్ భూషణ్ వాదనలు వినిపిస్తూ 'ఓటు వేసేప్పుడు వీవీప్యాట్లను ఉపయోగించడం ఇప్పుడు 7 సెకండ్లు మాత్రమే లైట్ వెలుగుతున్నది. కనీసం ఆ లైట్ మళ్లీ అర్థసేకరణ వైరిగా చూడాలి. ఓటరు సత్యమే అన్నింటికన్నా ముఖ్యం'

'ఆప్' ఢిల్లీ మేయర్ అభ్యర్థిగా మహేష్ ఖిబి

• డిప్యూటీ మేయర్ అభ్యర్థిగా రవీంద్ర భరద్వాజ్ న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 18: ఢిల్లీ మహానగరంలో ఈనెల 26న మేయర్, డిప్యూటీ మేయర్ ఎన్నికల జరగనున్న సందర్భంలో ఆప్ అమ్మి పార్టీ (ఆప్) మేయర్ అభ్యర్థిగా గురువారం కరోల్ బాగ్ కౌన్సిలర్ మహేష్ ఖిబి, డిప్యూటీ మేయర్ అభ్యర్థిగా రవీంద్ర భరద్వాజ్ ను ప్రకటించింది. ఈ సందర్భంగా ఢిల్లీ మంత్రి గోపాల్ రామ్ మాట్లాడుతూ.. పట్టణ ప్రజలకు మహేష్ ఖిబి ప్రజాదరణ ఉందన్నారు. రవీంద్ర భరద్వాజ్ పార్టీతో, ప్రజలతో మంచి సంబంధాలు ఉన్నాయన్నారు. బీజేపీ కుట్రతో భాగంగానే సీఎం అరవింద్ కేట్టెవార్, డిప్యూటీ సీఎం మనీష్ సిన్హా డియో అసెస్మెంట్ అపోసీంపారు. ఢిల్లీ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో 15 ఏళ్ల పాటు అధికారంలో ఉన్న బీజేపీ ప్రజలకు ఏమీ చేయలేదని ఆప్ ఎమ్మెల్యే దుర్గేష్ పాఠే అపోసీంపారు.